

# 比利时警方搜寻恐袭嫌犯并确认两人身份 “黑手套”兄弟制造了两起爆炸



这张比利时布鲁塞尔机场3月22日监控视频的截图显示,制造机场爆炸袭击的3名嫌疑人推着行李车

## 警方正追捕戴帽子的嫌犯

比利时首都布鲁塞尔国际机场和一处地铁站22日上午先后发生爆炸,依据机场监控画面,警方初步锁定3名嫌疑人。

监控画面显示,3名男子当天早晨乘出租车抵达布鲁塞尔机场,各自推一辆行李车进入出发大厅,其中两人身穿黑色上衣、卡其色裤子,左手均戴黑手

套;另外一人身穿淡色衬衫、奶白色夹克,头戴黑帽子。引爆的炸弹很可能放在手提袋内,警察仍在追捕另一名穿白色衣服头戴帽子的嫌犯。

比利时联邦检察官弗雷德里克·范莱乌告诉媒体记者,那两名戴手套的男子“很可能”发起了自杀式爆炸袭击。

## 两名嫌疑人身份已确认

据比利时媒体23日报道,在比利时首都布鲁塞尔实施自杀式爆炸袭击的两名嫌疑人(戴黑手套男子)身份已被确认。

比利时法语区广播电视台援引警方消息人士的话报道说,被确认身份的两名袭击嫌疑人是一对兄弟,名为哈立德·埃尔·巴克拉维和卜拉欣·埃尔·巴克拉维。当地时间22日8时左右,卜拉欣在布鲁塞尔市郊扎芬特姆机场实施了自杀式袭击。约1个小时后,哈立德在欧盟

总部大楼附近的马埃勒贝克地铁站引爆了身上的炸弹。

报道说,哈立德30岁,卜拉欣27岁,均是布鲁塞尔当地人。警方确认,两人与去年11月发生在法国巴黎的恐怖袭击事件有“直接关联”。上周,他们在警方搜捕其位于布鲁塞尔的居所时逃脱。两人均有犯罪前科,卜拉欣曾因袭警被判入狱,哈立德曾因劫车被判5年缓刑。

## 两座核电站进行人员撤离

依据媒体报道,布鲁塞尔机场共遭遇两起爆炸,一起发生在值机柜台,另一起在星巴克咖啡店外。警方在现场还发现两套没有引爆的爆炸装置和两把AK-47自动步枪。

据介绍,那名戴帽子的男子可能逃离了现场,警方正在“全力搜捕”。暂时不清楚这名男子是在所携炸弹未能引爆后才逃离现场还是早就打算“撂挑子”。

当地媒体报道,极端组织“伊斯兰

国”宣称制造了袭击事件。

比利时内政部22日宣布,把全国安全威胁警戒级别提升至最高级,意味着恐怖威胁“严重且紧迫”。比利时还加强了对境内核电站的安全戒备,比境内的蒂昂日核电站和杜尔核电站的非核心岗位工作人员已经撤离。23日,布鲁塞尔的地铁预定减少运营班次。欧洲多国也相继强化了机场等重点设施的安保。

22日在比利时首都布鲁塞尔发生的系列恐怖袭击已造成至少34人死亡,180多人受伤。比利时警方仍在搜寻一名恐袭嫌疑人。各国在谴责恐怖袭击事件、哀悼遇难者的同时,纷纷加强安保措施应对恐袭威胁。中国外交部发言人华春莹23日在例行记者会上证实,比方确认,因处理国内应急事务需要,米歇尔首相无法按原计划访华,中方对此表示理解。

## 朝鲜警告美韩 不要轻举妄动

据朝中社23日报道,朝鲜祖国和平统一委员会当天发表公告,谴责美韩进行以打击朝鲜领导层为目标的军事演习,警告美韩不要轻举妄动。

公告说,美韩21日出动16架轰炸机,进行以破坏朝鲜最高领导层办公室为目标的“精密打击训练”,这是对朝鲜最高尊严的严重挑衅,是不可容忍的。

公告说,美韩此前举行的“占领平壤作战”、“斩首作战”等是从陆地和海上对朝鲜领导层进行的重大挑衅,此次“精密打击训练”则是从空中对朝鲜领导层发动的“最露骨”的危险的军事行动。

公告指出,从即刻起,朝鲜人民军正规部队、革命武装及全体人民将投入报复作战。报复作战可能从韩国总统府青瓦台内部开始,也可能从其附近展开。据新华社

## 西方国家加强安全戒备

布鲁塞尔恐怖袭击事件发生后,德国各机场迅速加强安保措施。在通往欧洲交通枢纽——法兰克福机场的路上,警方设置了临时检查站排查可疑车辆,在机场内也可看到荷枪实弹的警察在巡逻。

意大利政府随即在人流密集的机场、地铁站和火车站增派了警力,增加额外的安检措施,并对可疑人员进行盘查。出于安全考虑,意大利航空公司取消了22日从罗马飞往布鲁塞尔的6个航班。

伦敦警察局局长助理、反恐事务负责人马克·罗利表示,已提高全英范围内重点区域的安全警戒水平,以保障公共安全,使公众安心。伦敦的希思罗和盖特威克两大机场已加强安全警戒,英国和布鲁塞尔之间的部分航班已被取消。“欧洲之星”火车暂停在布鲁塞尔的运营服务。

美国国土安全部部长杰·约翰逊当天发表声明说,没有情报显示美国面临类似布鲁塞尔爆炸袭击的“具体、可信”的恐怖袭击威胁。但他同时强调,美国交通管理安全局已在全美各大城市的机场和其他交通中转站增派安保力量。此外,美国国务院警告美国公民前往欧洲将面临潜在的安全威胁。

加拿大警方也加强了对多伦多等大城市火车站、汽车和地铁车站的警戒。

据新华社

## 奥巴马完成古巴首秀 古美关系仍待突破



当地时间22日下午,美国总统奥巴马乘“空军一号”离开古巴首都哈瓦那,完成了自1928年以来美国在任总统的古巴首秀。

古巴民众普遍对奥巴马表示欢迎,希望他能够宣布真正有影响力的政策改变古巴被封锁的状态。然而,三天的访问行程结束之后,希望变成了失望。

奥巴马在哈瓦那除了与古巴领导人劳尔·卡斯特罗会见,还参加了古美经济论坛等活动。但是,在古巴人最期待解决的封锁问题上,奥巴马没有宣布新措施,只是再次呼吁国会取消禁运。

“作为总统,奥巴马有能力为取消禁运做得更多,但是在这么重要的时刻,他并没有尽力。”在哈瓦那街头一家国营小商店工作的路易斯·维罗斯说。据新华社

## 情节无破绽! 日本机器人写小说

在日本一个文学奖评比中,由人工智能(AI)创作的小说虽然没有摘得最终奖项,但有作品入围初审。评委意见是:情节无破绽。

日本共同社22日报道,此次评选的奖项以被誉为“日本微型小说之父”的科幻作家星新一冠名,日本畅销动漫《名侦探柯南》中的“工藤新一”就是取自他的名字。所谓人工智能创作的小说,由人设定男女主人公和故事梗概,人工智能负责组合词汇,构成最终小说。其中一部作品的内容是,某人工智能对写小说产生兴趣,别的人工智能看到后也纷纷开始写小说,竟然不再服务于人类。名古屋大学教授佐藤史介绍,在此次评选人工智能创作的小说时,“把不出现奇怪的日语放在第一位,暂时不考虑是否生动有趣”。该人工智能项目的研究人员21日在首都东京召开研讨会。项目负责人松原仁表示:“今后要使人工智能学会编写故事情节,降低人的参与度。”据新华社



警察对乘客搜身检查



布鲁塞尔东南约90公里的蒂昂日核电站